

тука да сѣднѣ при тыя дѣчица, и щѣ бждѣ като нихъ да вѣрвамъ, да обычамъ и да ся надѣж, че щѣ да ся подкрѣпѣ съ твоя примѣръ и постоянство.

Тоя день былъ праздниченъ день за училищны-ты ученици. Истинѣ, че дѣчица-та и прѣди това обычали Бояна и Славкѣ; ала откакъ видѣли, колко самъ-си попъ-тъ почиталъ учителя имъ, отъ онуй врѣмя тѣ зели да гядають на Бояна и Славкѣ като на нѣкои святци, и въ нихѣ-тѣ любовь ся смѣсило едно прѣчюдно уваженіе и почеть.

Още половинъ годинѣ попъ-тъ не былъ изсѣдѣль въ село-то, а той вече былъ истинскы кѣщень пріятель и свѣтникъ на много домочядія. Отъ него извираля всякога най-голѣма утѣха. Расплакани и растѣжени находжали при него най-хубаво душевно утѣшеніе. Той дори и на просты-ты колибы былъ сърдеченъ пріятель. На хора-та ся чиняло, че въ Недѣлѣ на амвона, вмѣсто попа, говоряль нѣкой прѣсторенъ, кой-то да е дошълъ отъ небо-то да имъ покаже правыя пѣть за спасеніе.

Той правяль на хора-то много добро. Никого ся не хваляль за това, както що имать обычай другы хора; още при това малко ся и знаяло, кому що былъ струваль, както що ны учи и св. Писаніе: „що дава дѣсница-та, да не знае лѣвица-та“. Гдѣ-то имало болникъ, и попъ-тъ при него.

Той ималъ дома си като еднѣ малкѣ спицарѣж отъ домашны лѣкове, съ кои-то въ всякой случай притѣряль на помощь. Той прочиталъ и лѣкарскы книги, отъ кои-то безъ голѣмо искусство помагалъ на немощны-ты. И така той не былъ само душевенъ, нѣ и тѣлесенъ лѣкаръ на свое-то стадо. Това му принесло голѣмо уваженіе и повѣреніе. Слѣдователно той правяль като Христа и неговы-ты ученици, кои-то и болны лѣкували, и небесно царство проповѣдали.

Така той сполучиль, та отвърнѣль невѣщцы-ты хора отъ всякаквы суевѣрскы и опасны ерѣдства, кои-то тѣ употребявали въ лѣкуваніе болѣсти-ты си. Тѣ вече не припкали при циганкы и смѣтачки съ торбѣ брашно, или при врачкы, баячки и при ходѣж да си записывать. Той за труда си не зималъ ни парѣ, и пакъ помагалъ по-вече, отъ колко-то два лѣкаря. Ако болѣсть-та была опасна, той давалъ свѣтъ да завождать болный-тъ въ града при вѣщъ лѣкаръ. Испрѣво селяне-ти были много противни на това, като имали